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Αντ. Σαμαράς: Έτος ανάκαμψης το 2014  
Βέβαιος ότι θα επιτευχθεί ο στόχος του πρωτογενούς πλεονάσματος, που είναι το πρώτο βήμα στην πορεία της 

χώρας για την έξοδό της από το μνημόνιο, και πως το 2014 θα είναι έτος ανάκαμψης, δήλωσε ο πρωθυπουργός 

Αντώνης Σαμαράς, ο οποίος ταυτόχρονα είπε «όχι» σε νέα μέτρα λιτότητας και επιτέθηκε εναντίον της 

αντιπολίτευσης και κυρίως του ΣΥΡΙΖΑ και της Χρυσής Αυγής. Από το βήμα των εγκαινίων της 78ης ΔΕΘ, ο 

πρωθυπουργός διαβεβαίωσε τους πολίτες ότι το 2014 η φορολογική επιβάρυνση θα είναι μικρότερη, σε σύγκριση 

με το 2014 και υπογράμμισε: «Πρέπει να πω ότι φέτος είναι μια πολύ δύσκολη χρονιά για όλους. Οι πολίτες 

καλούνται να πληρώσουν δυσβάστακτους φόρους. Όμως, αυτό θα είναι μόνο για φέτος. Γιατί μέσα στο 2013, 

καλούνται όλοι να πληρώσουν υπόλοιπα φόρων από τα τρία τελευταία χρόνια! Κι αυτό τους έχει επιβαρύνει 

πάρα πολύ. Δημιουργήσαμε όλες τις δυνατές διευκολύνσεις. Βάλαμε πολλές δόσεις. Αλλά γνωρίζουμε ότι η 

επιβάρυνση είναι δυσβάστακτη? Όμως είναι μόνο για φέτος. Να τελειώνουμε! Από την επόμενη χρονιά, θα 

πληρώνουν όλοι πολύ πιο λογικά ποσά. Κι όσο πηγαίνουν καλά τα έσοδα και πιάνουμε τους στόχους, τόσο θα 

μειώνονται οι φορολογικές επιβαρύνσεις. Στόχος μας είναι και παραμένει: να πληρώνουν όλοι από λίγα και 

ανάλογα με τις δυνάμεις τους. Όχι να συνθλίβονται οι αδύναμοι και να ξεφεύγουν πάντα οι ισχυροί. 

Και να ελαφρύνουμε τελικά την επιβάρυνση της μεσαίας τάξης που είναι η ατμομηχανή της οικονομίας. Και η 

ραχοκοκαλιά και της κοινωνίας και της δημοκρατίας. Πρόθεσή μου είναι και παραμένει ο ενιαίος συντελεστής 

φόρου επιχειρήσεων 15%. Αυτό θα το πετύχουμε μόλις σταθεροποιήσουμε τα πρωτογενή μας πλεονάσματα. Και 

ΦΠΑ χαμηλότερο από τον τωρινό για τα περισσότερα είδη. Άλλωστε, κάναμε ήδη το πρώτο βήμα με τη μείωση 

του ΦΠΑ στην εστίαση από το 23% στο 13%. Αυτό έδωσε "ανάσα" σε δεκάδες χιλιάδες μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις. Έσωσε θέσεις εργασίας. Σε αρκετές περιπτώσεις μείωσε και τις τιμές. Και φέρνει άνοδο των 

φορολογικών εισπράξεων. Διότι εντάθηκαν, στο μεταξύ, και οι έλεγχοι». «Η Ελλάδα» είπε ο πρωθυπουργός, 

«τηρεί πλέον τα συμφωνηθέντα και πιάνει τους στόχους της. Το μόνο που χρειάζεται είναι να τηρήσουν τα 

συμφωνηθέντα και οι δανειστές. Πιάνουμε φέτος πρωτογενές πλεόνασμα. Πάμε δηλαδή καλύτερα από τον στόχο 

που είχε τεθεί. Δεν θα χρειαστούν άλλα μέτρα πέρα απ' ό,τι συμφωνήθηκε ήδη. Άλλωστε μια νέα μετρολογία δεν 

την αντέχει πια η οικονομία μας». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΔΝΤ: 47 δισ. οι ανάγκες της Ελλάδας για την περίοδο 2015-2020 
Περί τα 47 δισ. ευρώ υπολογίζει το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο το μικτό χρηματοοικονομικό κενό της Ελλάδας 

για την περίοδο 2015-2020, σύμφωνα με πληροφορίες τις οποίες επικαλείται το Γερμανικό Πρακτορείο 

Ειδήσεων. Όπως αναφέρεται στο δημοσίευμα, η μικτή ανάγκη συνολικού ύψους 46,8 δισ. ευρώ, η οποία 

περιλαμβάνει το έλλειμμα και την ανάγκη κάλυψης των ελληνικών ομολόγων και δανείων, δεν πρέπει να 

συγχέεται με την ανάγκη για πιθανή επιπλέον χρηματοδοτική βοήθεια προς την Ελλάδα.  

 Για το 2015, το ΔΝΤ υπολογίζει τις μικτές χρηματοδοτικές ανάγκες σε ύψος 14,4 δισ. ευρώ, με καθαρό κενό 6,5 

δισ. ευρώ, το οποίο ως τώρα δεν έχει καλυφθεί, ενώ οι ανάγκες 8,3 δισ. ευρώ για το 2016, έχουν καλυφθεί 

πλήρως με αμοιβαία χρηματοδότηση 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

 

 

 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

 



 II 

/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Τον Απρίλιο του 2014 η συζήτηση για νέο ελληνικό "πακέτο"» 
Καμία συζήτηση για νέο πρόγραμμα βοήθειας προς την Ελλάδα, δεν θα διεξαχθεί πριν από τον Απρίλιο του 

2014, τόνισε η εκπρόσωπος του υπουργείου Οικονομικών της Γερμανίας Μαριάνε Κοτέ, επισημαίνοντας ότι δεν 

είναι ακόμη δυνατό να τοποθετηθεί κανείς, ούτε σε ό,τι αφορά το ύψος ενδεχόμενης βοήθειας, αλλά ούτε και αν 

θα συνεπάγεται νέα μέτρα. «Το θέμα ενός νέου προγράμματος βοήθειας για την Ελλάδα δεν είναι προς το παρόν 

στην ημερήσια διάταξη. Θα το συζητήσουμε την επόμενη χρονιά, όταν θα έχουμε πιο ακριβή στοιχεία για την 

οικονομική ανάπτυξη και τη δημοσιονομική κατάσταση», δήλωσε η Μ. Κοτέ στο πλαίσιο της τακτικής 

ενημέρωσης των συντακτών. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Αποκλιμάκωση της ύφεσης "βλέπει" η ΕΛΣΤΑΤ  
Μείωση 3,8% σημείωσε το ΑΕΠ το β΄ τρίμηνο εφέτος, ποσοστό το οποίο είναι αισθητά βελτιωμένο σε σύγκριση 

με την ύφεση 4,6% που εκτιμούσε αρχικά η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) στις 12 Αυγούστου. Ο 

περιορισμός της ύφεσης, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, είναι αποτέλεσμα στοιχείων που δεν ήταν διαθέσιμα κατά 

την πρώτη εκτίμηση, όπως, αυτά για την τουριστική κίνηση, που είχαν μεγαλύτερη θετική επίπτωση στο ΑΕΠ. 

Παράλληλα, θετικά συνέβαλαν και τα στοιχεία εισαγωγών-εξαγωγών του Ιουνίου, καθώς και οι δείκτες κύκλου 

εργασιών των κλάδων των υπηρεσιών και τα στοιχεία της έρευνας εργατικού δυναμικού. Ενώ, το έλλειμμα του 

εμπορικού ισοζυγίου ήταν μικρότερο από αυτό που είχε υπολογιστεί κατά την πρώτη εκτίμηση. Με βάση τα 

συγκεκριμένα στοιχεία, το υπουργείο Οικονομικών και η τρόικα αναμένεται να προχωρήσουν το προσεχές 

διάστημα σε εκτίμηση για μικρότερη ύφεση εφέτος (περίπου 4%, αντί για 4,2%). 
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Αναβάθμιση για τις γερμανικές τράπεζες μετά από 5 χρόνια (Moody's) 
Όπως ανακοινώθηκε: «Σταθερή» είναι πλέον η σύσταση της Moody's για τις γερμανικές τράπεζες, καθώς ο 

οίκος αξιολόγησης αναθεώρησε την μέχρι τώρα «αρνητική» εκτίμησή του για τον χρηματοπιστωτικό τομέα της 

μεγαλύτερης οικονομίας της Ευρωζώνης, η οποία δεν είχε αλλάξει από το 2008. «Με την αναβάθμιση της 

σύστασης αναγνωρίζεται ότι μετά από ένα χρόνο μειωμένων ζημιών από την κρίση και με βελτίωση της 

κεφαλαιακής ισχύος, οι γερμανικές τράπεζες είναι πλέον πιο ικανές να αντιμετωπίσουν ενδεχόμενο αρνητικό 

περιβάλλον» αναφέρει η σχετική ανακοίνωση. 

Η Moody's στο βασικό σενάριό της για την πορεία της γερμανικής οικονομίας προβλέπει σταδιακή ανάκαμψη 

της γερμανικής οικονομίας μέσα στους επόμενους 12 με 18 μήνες. Εκτιμά ότι το πραγματικό ΑΕΠ θα αναπτυχθεί 

φέτος κατά 0,4% και κατά 1% - 2% το 2014. 

Σύμφωνα με την Moody's για την απόφαση αυτή συνεκτιμήθηκαν: 

 οι προοπτικές ενός περιβάλλοντος σταθερότητας με βελτίωση της οικονομίας και ήπια βελτίωση του 

πιστωτικού κλίματος 

 η συνεχιζόμενη ενίσχυση των κεφαλαιακών αποθεμάτων κυρίως από αυστηρότερους κεφαλαιακούς 

κανόνες 

 ο σταθεροποιητικός ρόλος της μείωσης επισφαλών στοιχείων ενεργητικού και της απομόχλευσης 

 η βελτίωση των δομών αναχρηματοδότησης και τα επαρκή αποθέματα ρευστότητας 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Μ. Σουλτς: Η μονόπλευρη λιτότητα δεν θα μας βγάλει από την κρίση 
«Δεν χρειάζεται να είσαι οικονομολόγος για να καταλάβεις ότι μόνο με περικοπές δεν μπορείς να αυξήσεις τα 

δημόσια οικονομικά και ότι απαιτείται ανάπτυξη για να βελτιώσεις τα έσοδα» σημειώνει σε συνέντευξή του στο 

φύλλο του Σαββάτου της Εφημερίδας των Συντακτών ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Μάρτιν 

Σούλτς, και προσθέτει: «Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει προειδοποιήσει επανειλημμένως ότι η μονόπλευρη 

λιτότητα δεν θα μας βγάλει από την κρίση. Αυτό ισχύει για την Ελλάδα, την Ισπανία, την Ιταλία και τις 

υπόλοιπες χώρες». Ο κ. Σουλτς εκφράζει την αντίθεσή του στην ακολουθούμενη έως τώρα πολιτική για τον 

ευρωπαϊκό Νότο και τονίζει πως «η Ελλάδα χρειάζεται επειγόντως τώρα ένα πρόγραμμα που θα διευκολύνει την 

πρόσβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε κονδύλια, προκειμένου να δημιουργήσει θέσεις εργασίας και να 

επανεκκινήσει την οικονομία της». Ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, μέλος του γερμανικού 

Σοσιαλδημοκρατικού κόμματος (SPD), χαρακτηρίζει την αλληλεγγύη «ακρογωνιαίο λίθο της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, χωρίς την οποία ολόκληρη η ευρωπαϊκή κατασκευή κινδυνεύει να καταρρεύσει» και θέτει θέμα 

δημοκρατικής λήψης των αποφάσεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο, τονίζοντας: «Η τρόικα, τουλάχιστον όσον αφορά 

το ευρωπαϊκό της κομμάτι (την Κομισιόν και την ΕΚΤ), θα έπρεπε να ελέγχεται εξονυχιστικά από το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο». 
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Συνέχεια.. 
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Σχέδια ελέγχου για τις σκιώδεις τράπεζες 
Η Κομισιόν επιχειρεί να κάνει ένα βήμα στη ρύθμιση των ευρωπαϊκών χρηματαγορών, «τιθασεύοντας» τις 

επενδύσεις υψηλού κινδύνου. Άτολμα χαρακτηρίζουν τα σχέδια οι επικριτές. Όπως σημειώνεται στην Deutsche 

Welle, συμπληρώνονται πέντε χρόνια από το ξέσπασμα της χρηματοοικονομικής κρίσης, η οποία εκδηλώθηκε 

μετά την κατάρρευση της αμερικανικής επενδυτικής τράπεζας Lehman Brothers. Τόσο χρόνο χρειάστηκε και η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να παρουσιάσει τις προτάσεις της για τη ρύθμιση των λεγόμενων «σκιωδών 

τραπεζών», που θεωρούνται από τους βασικούς υπαιτίους της κρίσης. Στο μεταξύ, έχει γίνει σαφές ότι 

παράλληλα με τις συμβατικές τράπεζες υπάρχει πλειάδα επενδυτικών ταμείων, διαχειριστών κεφαλαίων και 

πιστωτών, που δρουν ανεξέλεγκτα. 

Μέρος του συστήματος οι «σκιώδεις τράπεζες» 

«Ταυτόχρονα με τη ρύθμιση και την αναδιάρθρωση των κανονικών τραπεζών θέλουμε να δημιουργήσουμε 

εργαλεία ρύθμισης και εποπτείας για τον τομέα των παράλληλων τραπεζών, που ονομάζονται και σκιώδεις 

τράπεζες. Η λέξη σκιώδης δεν είναι εντελώς σωστή, καθώς αυτά τα ιδρύματα κάνουν και χρήσιμα πράγματα», 

δήλωσε τη Δευτέρα (02.09) στις Βρυξέλλες ο επίτροπος Εσωτερικής Αγοράς και Υπηρεσιών, Μισέλ Μπαρνιέ. 

Οι σκιώδεις τράπεζες δανείζουν χρήματα σε συμβατικές τράπεζες και επιχειρήσεις για μερικές ημέρες και 

εβδομάδες ή επενδύουν χρηματικά πλεονάσματα βραχυπρόθεσμα και με υψηλά επιτόκια. Υπολογίζεται ότι ο 

τζίρος τους ανήλθε το 2011 στα 50 τρισ. ευρώ, αντιστοιχώντας περίπου στο ένα τρίτο του τζίρου των κοινών 

τραπεζών. Οι σκιώδεις τράπεζες δεν δρουν ύποπτα σε κάποιο «σκοτεινό δωμάτιο», αλλά ανήκουν εν μέρει σε 

γνωστές μεγάλες τράπεζες και ασφαλιστικές εταιρίες. Διασαφηνίζοντας τις προτάσεις της Κομισιόν ο Μισέλ 

Μπαρνιέ επισημαίνει: «Ρίχνουμε το βάρος στην εποπτεία των αμοιβαίων κεφαλαίων χρηματαγοράς, καθώς ο 

τομέας των σκιωδών τραπεζών θεωρείται περίπλοκος, μερικές φορές ακόμη και ύποπτος. Παρότι είναι πολύ 

σύνθετο, οι εθνικές και ευρωπαϊκές εποπτικές αρχές πρέπει να πάρουν τώρα τα κατάλληλα μέτρα». 

Απλή δήλωση προθέσεων 

Το σχέδιο οδηγίας που κατέθεσε η Κομισιόν προβλέπει οι κανόνες που έχουν θεσπιστεί για τις συμβατικές 

τράπεζες να συμπεριλάβουν και τα αμοιβαία κεφάλαια χρηματαγοράς, τα οποία θα πρέπει να διατηρούν 

χρηματικά αποθέματα ασφαλείας, ώστε να ελαχιστοποιείται η πιθανότητα να συμπαρασύρουν στην πτώχευση 

τους ιδιοκτήτες και τους πιστωτές τους. Ο γερμανός ευρωβουλευτής των Πρασίνων και ειδικός επί των 

χρηματοοικονομικών Σβεν Γκίγκολντ χαρακτηρίζει ανεπαρκή τα σχέδια της Κομισιόν. Μιλώντας στην Deutsche 

Welle εκτίμησε ότι «ο επίτροπος Μπαρνιέ δεν τολμά να αποσύρει από την αγορά τα αμοιβαία κεφάλαια 

χρηματαγοράς, τα οποία επέσπευσαν το ξέσπασμα της ευρω-κρίσης. Αντί να απωθήσει αυτά τα κεφάλαια, όπως 

συστήνουν τα συμβουλευτικά ιδρύματα, προτείνει μόνο ένα κεφαλαιακό απόθεμα της τάξης του 3%. Αυτό δεν 

θα επαρκούσε σε ενδεχόμενη επανάληψη της κρίσης για να σταματήσει τα αμοιβαία κεφάλαια χρηματαγορών, 

τα οποία σε τέτοιες περιπτώσεις ‘ρίχνουν λάδι στη φωτιά’». 

Μέχρι σήμερα η Κομισιόν έχει περιοριστεί απλά στην κατάθεση ενός σχεδίου οδηγίας για τη χαλιναγώγηση των 

επενδύσεων υψηλού κινδύνου. Για να τεθεί αυτό το σχέδιο σε ισχύ, πρέπει να προηγηθούν συνομιλίες εντός του 

Ευρωκοινοβουλίου αλλά και των εθνικών κοινοβουλίων, διαδικασία που απαιτεί ένα διάστημα ετών. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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